
Îòáîðî÷íûé òóð, 6 êëàññ, 1 âàðèàíò

▷ 6. Íà îêðàñêó êóáà ðàçìåðàìè 6 × 6 × 6 òðåáóåòñÿ 18 ãðàìì êðàñêè.
Ñêîëüêî êðàñêè ïîòðåáóåòñÿ íà îêðàñêó êóáà ñ ðàçìåðàìè 2× 2× 2?

Îòâåò: 2.

▷ 7. Íàéäèòå îñòàòîê îò äåëåíèÿ íàM = 437 ÷èñëà n = 24!+6!. k! = 1·2·3·· · ··k.

Îòâåò: 283.

▷ 8. Â òåòðàäü íàïèñàëè íåñêîëüêî ïîëîæèòåëüíûõ ÷èñåë. Êàæäîå èç
íèõ ðàâíî ïÿòîé ÷àñòè îò ñóììû îñòàëüíûõ. Ñêîëüêî ÷èñåë çàïèñàíî â
òåòðàäè?

Îòâåò: 6.

▷ 9. Íàéäèòå íàèìåíüøåå íàòóðàëüíîå ÷èñëî, ñóììà öèôð êîòîðîãî ðàâíà
17 è êîòîðîå ê òîìó æå îêàí÷èâàåòñÿ íà 17 è äåëèòñÿ íà 17.

Îòâåò: 15317.

▷ 10. ×àñû ïîêàçûâàþò 9 : 00. ×åðåç êàêîå íàèìåíüøåå M (êîëè÷åñòâî
ìèíóò) ñòðåëêè áóäóò îïÿòü îáðàçîâûâàòü óãîë 90◦? Â îòâåòå çàïèøèòå
1,1 M .

Îòâåò: 36.

▷ 1.Íà óòðåííåì êîíöåðòå 40 % âñåõ ïîñåòèòåëåé áûëè øêîëüíèêàìè, 36 % �æåíùè-
íàìè è îñòàëüíûå ïîñåòèòåëè � ìóæ÷èíàìè. Íà âå÷åðíèé êîíöåðò ïðèøëî ìóæ÷èí
íà 75 % áîëüøå, ÷åì íà óòðåííèé, æåíùèí íà 37,5 % áîëüøå, à øêîëüíèêîâ íà 75 %
ìåíüøå, ÷åì íà óòðåííèé êîíöåðò. Êàê è íà ñêîëüêî ïðîöåíòîâ (P) ÷èñëî ïîñåòèòå-
ëåé âå÷åðíåãî êîíöåðòà èçìåíèëîñü ïî ñðàâíåíèþ ñ ÷èñëîì ïîñåòèòåëåé óòðåííåãî
êîíöåðòà? Â îòâåòå óêàæèòå 8P.

Îòâåò: 12.

▷ 2. Â ãîðîäå äâà êàòêà ïðÿìîóãîëüíîé ôîðìû. Äëèíà ïåðâîãî êàòêà 180 ì, à äëèíà
çàáîðà âîêðóã íåãî 600 ì. Âòîðîé êàòîê èìååò òó æå ïëîùàäü, íî åãî äëèíà 216 ì.
×åìó ðàâíà øèðèíà âòîðîãî êàòêà?

Îòâåò: 100.

▷ 3. Ñêîëüêî ñóùåñòâóåò ïÿòèçíà÷íûõ ÷èñåë, îäèíàêîâî ÷èòàþùèõñÿ ñëåâà íàïðàâî
è ñïðàâà íàëåâî?

Îòâåò: 900.

▷ 4. Ãíîìû è Áåëîñíåæêà ðåøèëè âñòðåòèòüñÿ ïðåêðàñíûì âåñåííèì óòðîì è ïðîãó-
ëÿòüñÿ ïî ïàðêó. Ïîêà Ãíîìû ïðîõîäÿò 150 äì, Áåëîñíåæêà ïðîõîäèò 400 âåðøêîâ.
Êàêîå ðàññòîíèå ïðîéäóò Ãíîìû, åñëè ðàññòîÿíèå ìåæäó äîìîì Áåëîñíåæêè è äî-
ìîì Ãíîìîâ ñîñòàâëÿåò 655,6 äì è åñëè âûøëè äðóçüÿ îäíîâðåìåííî? Îòâåò óêàæèòå
â ìåòðàõ. (1 âåðøîê = 4,445 ñì.)

Îòâåò: 30.

▷ 5. Èçâåñòíî, ÷òî êíèãà èìååò òîëùèíó 0,3 äì, å¼ 120 ëèñòîâ èìåþò òîëùèíó 0,012
ì. Ñêîëüêî ñòðàíèö â êíèãå?

Îòâåò: 600.



Îòáîðî÷íûé òóð, 6 êëàññ, 2 âàðèàíò

▷ 6. Íà îêðàñêó êóáà ðàçìåðàìè 6 × 6 × 6 òðåáóåòñÿ 20 ãðàìì êðàñêè.
Ñêîëüêî êðàñêè ïîòðåáóåòñÿ íà îêðàñêó êóáà ñ ðàçìåðàìè 3× 3× 3?

Îòâåò: 5.

▷ 7. Íàéäèòå îñòàòîê îò äåëåíèÿ íàM = 391 ÷èñëà n = 25!+252. k! = 1·2·3·· · ··k.

Îòâåò: 234.

▷ 8. Â òåòðàäü íàïèñàëè íåñêîëüêî ïîëîæèòåëüíûõ ÷èñåë. Êàæäîå èç
íèõ ðàâíî øåñòîé ÷àñòè îò ñóììû îñòàëüíûõ. Ñêîëüêî ÷èñåë çàïèñàíî â
òåòðàäè?

Îòâåò: 7.

▷ 9. Íàéäèòå íàèìåíüøåå íàòóðàëüíîå ÷èñëî, ñóììà öèôð êîòîðîãî ðàâíà
21 è êîòîðîå ê òîìó æå îêàí÷èâàåòñÿ íà 21 è äåëèòñÿ íà 21.

Îòâåò: 18921.

▷ 10. ×àñû ïîêàçûâàþò 6 : 00. ×åðåç êàêîå íàèìåíüøåå M (êîëè÷åñòâî
ìèíóò) ñòðåëêè áóäóò îïÿòü îáðàçîâûâàòü ðàçâåðíóòûé óãîë? Â îòâåòå
çàïèøèòå 2,2 M .

Îòâåò: 144.

▷ 1. Ñëèòîê ñïëàâà ñåðåáðà ñ öèíêîì âåñîì â 3,5 êã ñîäåðæàë 76 % ñå-
ðåáðà. Åãî ñïëàâèëè ñ äðóãèì ñëèòêîì è ïîëó÷èëè ñëèòîê âåñîì â 10,5
êã, ñîäåðæàíèå ñåðåáðà â êîòîðîì áûëî 84 %. Ñêîëüêî ïðîöåíòîâ ñåðåáðà
ñîäåðæàëîñü âî âòîðîì ñëèòêå?

Îòâåò: 88.

▷ 2. Ñòîðîíà êâàäðàòà ðàâíà 6 ñì. Ñóììà äëèí ñòîðîí ïðÿìîóãîëüíèêà
ðàâíà ñóììå äëèí ñòîðîí êâàäðàòà, ïðè÷¼ì øèðèíà ïðÿìîóãîëüíèêà ñî-
ñòàâëÿåò 1

3
ñòîðîíû êâàäðàòà. Íàéäèòå ñòîðîíû ïðÿìîóãîëüíèêà, â îòâåòå

óêàæèòå åãî ïëîùàäü.

Îòâåò: 20.

▷ 3. Ñðåäè ÷èñåë ïåðâîé òûñÿ÷è ñêîëüêî òàêèõ, â çàïèñè êîòîðûõ èìååòñÿ
öèôðà 7?

Îòâåò: 271.

▷ 4. Ãíîìû è Áåëîñíåæêà ðåøèëè âñòðåòèòüñÿ ïðåêðàñíûì âåñåííèì
óòðîì è ïðîãóëÿòüñÿ ïî ïàðêó. Ïîêà Ãíîìû ïðîõîäÿò 2000 ñì, Áåëîñíåæ-
êà ïðîõîäèò 100 ôóòîâ. Êàêîå ðàññòîíèå ïðîéäóò Ãíîìû, åñëè ðàññòîÿíèå
ìåæäó äîìîì Áåëîñíåæêè è äîìîì Ãíîìîâ ñîñòàâëÿåò 15144 ñì è åñëè
âûøëè äðóçüÿ îäíîâðåìåííî? Îòâåò óêàæèòå â äåöèìåòðàõ. (1 ôóò =
30,48 ñì.)

Îòâåò: 600.

▷ 5. Èçâåñòíî, ÷òî êíèãà èìååò òîëùèíó 4,25 ñì, å¼ 100 ëèñòîâ èìåþò
òîëùèíó 1,7 ñì. Ñêîëüêî ñòðàíèö â êíèãå?

Îòâåò: 500.



Îòáîðî÷íûé òóð, 6 êëàññ, 3 âàðèàíò

▷ 6. Íà îêðàñêó êóáà ðàçìåðàìè 12× 12× 12 òðåáóåòñÿ 216 ãðàìì êðàñêè.
Ñêîëüêî êðàñêè ïîòðåáóåòñÿ íà îêðàñêó êóáà ñ ðàçìåðàìè 2× 2× 2?

Îòâåò: 6.

▷ 7. Íàéäèòå îñòàòîê îò äåëåíèÿ íàM = 221 ÷èñëà n = 20!+243. k! = 1·2·3·· · ··k.

Îòâåò: 122.

▷ 8. Â òåòðàäü íàïèñàëè íåñêîëüêî ïîëîæèòåëüíûõ ÷èñåë. Êàæäîå èç íèõ
ðàâíî òðåòè îò ñóììû îñòàëüíûõ. Ñêîëüêî ÷èñåë çàïèñàíî â òåòðàäè?

Îòâåò: 4.

▷ 9. Íàéäèòå íàèìåíüøåå íàòóðàëüíîå ÷èñëî, ñóììà öèôð êîòîðîãî ðàâíà
22 è êîòîðîå ê òîìó æå îêàí÷èâàåòñÿ íà 22 è äåëèòñÿ íà 22.

Îòâåò: 9922.

▷ 10. ×àñû ïîêàçûâàþò 3 : 00. ×åðåç êàêîå áëèæàéøåå âðåìÿ M (êîëè÷å-
ñòâî ìèíóò) ñòðåëêè áóäóò îïÿòü ïåðïåíäèêóëÿðíû? Â îòâåòå çàïèøèòå
0,55 M .

Îòâåò: 18.

▷ 1. Íà óòðåííåì êîíöåðòå 35 % âñåõ ïîñåòèòåëåé áûëè øêîëüíèêàìè,
40 % � æåíùèíàìè è îñòàëüíûå ïîñåòèòåëè � ìóæ÷èíàìè. Íà âå÷åðíèé
êîíöåðò ïðèøëî ìóæ÷èí íà 80 % áîëüøå, ÷åì íà óòðåííèé, æåíùèí íà
15 % ìåíüøå, à øêîëüíèêîâ íà 25 % ìåíüøå, ÷åì íà óòðåííèé êîíöåðò.
Êàê è íà ñêîëüêî ïðîöåíòîâ (P) ÷èñëî ïîñåòèòåëåé âå÷åðíåãî êîíöåðòà
èçìåíèëîñü ïî ñðàâíåíèþ ñ ÷èñëîì ïîñåòèòåëåé óòðåííåãî êîíöåðòà? Â
îòâåòå óêàæèòå 4P.

Îòâåò: 21.

▷ 2. Â ãîðîäå äâà êàòêà ïðÿìîóãîëüíîé ôîðìû. Äëèíà ïåðâîãî êàòêà 150
ì, à äëèíà çàáîðà âîêðóã íåãî 400 ì. Âòîðîé êàòîê èìååò òó æå ïëîùàäü,
íî åãî äëèíà ñîñòàâëÿåò 1

4
äëèíû çàáîðà ïåðâîãî êàòêà. Îïðåäåëèòå äëèíó

çàáîðà âîêðóã âòîðîãî êàòêà.

Îòâåò: 350.

▷ 3. Ñêîëüêî ñòðàíèö â êíèãå, åñëè äëÿ ïåðåíóìåðîâàíèÿ èõ ïîòðåáîâàëàñü
6681 öèôðà?

Îòâåò: 1947.

▷ 4. Ãíîìû è Áåëîñíåæêà ðåøèëè âñòðåòèòüñÿ ïðåêðàñíûì âåñåííèì
óòðîì è ïðîãóëÿòüñÿ ïî ïàðêó. Ïîêà Ãíîìû ïðîõîäÿò 250 äì, Áåëîñíåæêà
ïðîõîäèò 600 âåðøêîâ. Êàêîå ðàññòîíèå ïðîéäóò Ãíîìû, åñëè ðàññòîÿíèå
ìåæäó äîìîì Áåëîñíåæêè è äîìîì Ãíîìîâ ñîñòàâëÿåò 1033,4 äì è åñëè
âûøëè äðóçüÿ îäíîâðåìåííî? Îòâåò óêàæèòå â ìåòðàõ. (1 âåðøîê = 4,445
ñì.)

Îòâåò: 50.

▷ 5. Èçâåñòíî, ÷òî êíèãà èìååò òîëùèíó 0,018 ì, å¼ 80 ëèñòîâ èìåþò
òîëùèíó 0,09 äì. Ñêîëüêî ñòðàíèö â êíèãå?

Îòâåò: 320.



Îòáîðî÷íûé òóð, 6 êëàññ, 4 âàðèàíò

▷ 6. Íà îêðàñêó êóáà ðàçìåðàìè 12× 12× 12 òðåáóåòñÿ 192 ãðàììà êðàñêè.
Ñêîëüêî êðàñêè ïîòðåáóåòñÿ íà îêðàñêó êóáà ñ ðàçìåðàìè 3× 3× 3?

Îòâåò: 12.

▷ 7. Íàéäèòå îñòàòîê îò äåëåíèÿ íà M = 505 ÷èñëà n = 20! + 24! + 211.
k! = 1 · 2 · 3 · · · · · k.
Îòâåò: 28.

▷ 8. Â òåòðàäü íàïèñàëè íåñêîëüêî ïîëîæèòåëüíûõ ÷èñåë. Êàæäîå èç íèõ
ðàâíî ÷åòâåðòè îò ñóììû îñòàëüíûõ. Ñêîëüêî ÷èñåë çàïèñàíî â òåòðàäè?

Îòâåò: 5.

▷ 9. Íàéäèòå íàèìåíüøåå íàòóðàëüíîå ÷èñëî, ñóììà öèôð êîòîðîãî ðàâíà
28 è êîòîðîå ê òîìó æå îêàí÷èâàåòñÿ íà 28 è äåëèòñÿ íà 28.

Îòâåò: 18928.

▷ 10. ×àñû ïîêàçûâàþò 2 : 00. ×åðåç êàêîå áëèæàéøåå âðåìÿ M (êîëè-
÷åñòâî ìèíóò) ñòðåëêè îáðàçóþò òàêîé æå óãîë? Â îòâåòå çàïèøèòå 2,75
M .

Îòâåò: 60.

▷ 1. 5 ë ñëèâîê ñ ñîäåðæàíèåì æèðà 35 % ñìåøàëè ñ 4 ë 20-òè ïðîöåíòíûõ
ñëèâîê è ê ñìåñè äîáàâèëè 1 ë ÷èñòîé âîäû. Êàêîé ïðîöåíò æèðíîñòè (P)
ó ïîëó÷åííîé ñìåñè? Â îòâåòå óêàæèòå 2P.

Îòâåò: 51.

▷ 2. Â ãîðîäå ïëàíèðóåòñÿ ïîñòðîèòü äâà êàòêà ïðÿìîóãîëüíîé ôîðìû.
Èçâåñòíî, ÷òî äëèíà ïåðâîãî êàòêà ñîñòàâèò 250 ì, øèðèíà âòîðîãî 200 ì
è åãî îãðàæäåíèå 800 ì. Ïðè÷¼ì ïëîùàäü êàòêîâ áóäåò îäèíàêîâîé. ×åìó
ðàâíà øèðèíà ïåðâîãî êàòêà?

Îòâåò: 160.

▷ 3. Â êíèãå 237 ñòðàíèö. Ñêîëüêî öèôð (îòäåëüíûõ òèïîãðàôè÷åñêèõ
çíàêîâ) ïîòðåáóåòñÿ, ÷òîáû ïðîíóìåðîâàòü âñå ñòðàíèöû?

Îòâåò: 603.

▷ 4. Ãíîìû è Áåëîñíåæêà ðåøèëè âñòðåòèòüñÿ ïðåêðàñíûì âåñåííèì
óòðîì è ïðîãóëÿòüñÿ ïî ïàðêó. Ïîêà Ãíîìû ïðîõîäÿò 120 äì, Áåëîñíåæêà
ïðîõîäèò 480 âåðøêîâ. Êàêîå ðàññòîíèå ïðîéäóò Ãíîìû, åñëè ðàññòîÿíèå
ìåæäó äîìîì Áåëîñíåæêè è äîìîì Ãíîìîâ ñîñòàâëÿåò 500,04 ì è åñëè âû-
øëè äðóçüÿ îäíîâðåìåííî? Îòâåò óêàæèòå â ìåòðàõ. (1 âåðøîê = 4,445
ñì.)

Îòâåò: 180.

▷ 5. Èçâåñòíî, ÷òî êíèãà èìååò òîëùèíó 0,52 äì, å¼ 70 ëèñòîâ èìåþò
òîëùèíó 1,3 ñì. Ñêîëüêî ñòðàíèö â êíèãå?

Îòâåò: 560.


